

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX

1951 год

ДЕКАБРЬ

26

СРЕДА

№ 302 (7366)

Цена 20 коп.

НАКАНУНЕ НОВОГО, 1952 ГОДА.
А. Шовнов — Творческая инициатива принесла успех (1 стр.).

НА ВЕЛИКИХ СТРОЙКАХ КОМУНИЗМА П. Скиба — У строителей Каховского гидроузла (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Ф. Эсаулов — Повседневное воспитание руководящие колхозные кадры (2 стр.).

М. Ялин — Качинские механизаторы (2 стр.).

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

А. Дельного — Каждому колхозу — собственные сортовые семена (2 стр.).

ПО ГОРОДАМ И РАЙОНАМ. А. Ханов — В Киселевском районе (2 стр.).

Всезубское совещание работников угольной промышленности (3 стр.).

В. Шкарпет — Таштагоду должен давать руду высокого качества (3 стр.).

Н. Белый — Выдают уголь с большой зольностью (3 стр.).

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ «КУЗБАССА» (3 стр.).

СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.).

Телеграмма Ику Ояма Комитету по международным Сталиным премиям «За укрепление мира между народами» (4 стр.).

70-летие председателя исполкома компартии Великобритании Галлахера (4 стр.).

Хорошие семена — основа высокого урожая

Все помыслы тружеников колхозной деревни Кузбасса направлены сейчас на успешное решение главной задачи в сельском хозяйстве — значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при значительном росте его продуктивности.

В борьбе за урожай особое значение имеет своевременная и высококачественная подготовка семян к севу. Передовые колхозы и совхозы нашей области, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнив досрочно поставки хлеба государству, полностью обеспечили себя семенами зерновых культур, многолетних трав и картофеля. Выполнен план закладки семян в Красноярском районе. Обеспечено себя семенами также большинство колхозов Кузнецкого, Итатского и Тисульского районов.

Однако некоторые председатели колхозов, руководители партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов безответственно относятся к работе по закладке семенных фондов, охране и очистке семян. В Гурьевском районе, например, многие колхозы и навозолину не обеспечены семенами зерновых культур. Но это не вызывает тревоги у секретаря райкома ВКП(б) тов. Байкова и председателя райисполкома тов. Александрова. Они не принимают необходимых мер для пополнения семенных фондов, не мобилизуют колхозников на подготовку к весеннему севу.

Так же безответственно относятся к закладке семян руководители колхозов Тяжисского и Мариинского районов. Здесь не принимаются действенных мер к выискиванию недостающих семян, не берут семенной материал от порчи и расхищения. В колхозе имени Калинин, Тяжисского района, семенной овес до сих пор лежит на токах и подвергается порче.

Решающее значение в подеме урожайности имеет своевременная очистка семенного материала. Наличие чистых и сухих семян с высокой всхожестью позволяет получить в будущем году богатый урожай и успешно выполнить задачу, поставленную перед тружениками сельского хозяйства Кузбасса. Центральным Комитетом ВКП(б), — добиться в ближайшие два-три года получения урожая зерновых культур в колхозах 25 центнеров и картофеля — 250 центнеров с каждого гектара.

Во многих колхозах и совхозах области очистка и просушка семенного зерна идет неудовлетворительно. В Кемеровском районе, например, почти половина семенного материала еще не подвергалась даже первой очистке. В колхозе имени Мологova пшеница засорена так, что в одном ви-

лграмме семян насыщается более 3 тысяч сорняков, а влажность их составляет 21,4 процента. В то же время имеются в колхозах и МТС зерноочистительные машины не используются.

Подготовка семян к севу должна стать первостепенной заботой руководителей колхозов, агрономов райсельхозотделов и МТС. Они должны добиться, чтобы все засоренные и влажные семена были немедленно просушены и отсортированы.

В машинно-тракторных станциях и колхозах есть достаточно машин для очистки и просушки зерна. Однако эта богатая техника используется плохо. Так обстоит дело в Киселевском и Троицком районах. Советские и сельскохозяйственные органы обязаны принять меры для полного использования всех зерноочистительных машин МТС и колхозов, разработать и утвердить каждому колхозу задание по сортировке семян, установив повседневный контроль за его выполнением.

Тревожное положение создается также с закладкой семян многолетних трав и картофеля. Несмотря на наличие необходимых семенников трав, в колхозах Тяжисского и Мариинского районов семенные фонды этих культур только начинают создаваться.

Сортные семена — важнейший резерв повышения урожайности. Передовые колхозы области, внедряя сортовые посевы, добиваются высоких и устойчивых урожаев. Опыт ряда лет показал, что посевы, произведенные сортовыми семенами, дают прибавку в урожае 5—6 центнеров на гектар. Партия и правительство требуют от руководителей колхозов, советских и сельскохозяйственных органов полного перехода на сортовые посевы. Сейчас, готовя семена к весне, нужно организовать обмен районных семян на сортовые, добиться, чтобы яровой сев будущего года был проведен только сортовыми семенами.

В подготовке семян к весеннему севу почетная и ответственная роль принадлежит работникам государственной инспекции по качеству семян. Многие работники контрольно-семенных лабораторий еще не выполняют своей передовой роли, редко бываю в колхозах, не проверяют состояние хранения семян.

Райкомы ВКП(б) обязаны помочь колхозным партийным организациям развить социалистическое соревнование колхозников, занятых на сортировке семян, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки, полной загрузки зерноочистительных машин. Только повседневный контроль со стороны партийных организаций позволит быстро завершить закладку семян, образцово подготовить семена к весеннему севу и тем самым добиться новых успехов в подеме социалистического сельского хозяйства.

Накануне нового, 1952 года

Угольщики Кузбасса выполнили годовой план

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасс»). 25 декабря горняки комбината «Кузбассуголь» досрочно завершили годовой план угодобычи.

25 шахт комбината рапортовали о досрочном завершении годовых заданий. В числе их — крупнейшая в бассейне шахта имени Сталина. 23 декабря закончил выполнение годового плана трест «Проктоль» вскуголь.

☆☆☆

Вчера, в первую смену, горняки комбината «Кемеровуголь» одержали большую производственную победу — закончили выполнение годового плана угодобычи.

К этому дню досрочно справились с годовым заданием колхозники 11 шахт: имени Кирова, «Комсомолец», «Красноармейский разрез» имени 7 ноября, «Полыновская-1», 9-15 и другие.

Производительность труда в 1951 году по сравнению с прошлым годом увеличилась на 12 процентов. Скоеномие за счет снижения себестоимости и повышения качества угля около 10 миллионов рублей.

Досрочно!

СТАЛИНСК. (По телефону). Прокатчики металлургического комбината 24 декабря, на 7 дней раньше срока, завершили выполнение годового плана. Среднепрогрессивная норма часовой производительности станков перевыполнена на 14 тонн.

Хорошо потрудились сварщики нагревательных колодцев тт. Бочаров, Степанов, Французов, Ляпунов. Среди лучших вальцовщиков — лауреат Сталинской премии тов. Сомов, тт. Заварыкин, Меркулов и Бизунов.

Завершив годовой план, коллектив обжигового цеха принял на себя обязательства превысить в 1952 году установленную норму часовой производительности станков на 38 тонн, снизить окончательный брак на 20 процентов, сэкономить 500 тысяч рублей и выдать сверх плана много тысяч тонн проката.

В этот же день о досрочном выполнении годового плана рапортовали коллектив электромеханического цеха. Кузнецкие докопальники значительно превысили нормы загрузки шахты и сэкономили от снижения себестоимости полтора миллиона рублей.

25 декабря завершили выполнение плана 1951 года сталеплавильщики мартовского цеха № 1. 42,2 процента всех плавок они провели скоростным методом.

Новый проходческий комбайн

На шахте «Зиминка» бригада Героя Социалистического Труда Бахитова Воронцова закончила промышленные испытания нового шпуровой буровой машины конструкции инженеров Могилевского и Лосева.

Новый проходческий комбайн за время испытания пробурил 500 погонных метров основных шпуров по углям в разных геологических условиях. Суточная проходка с помощью комбайна в отдельные дни достигала 16 погонных метров.



Заслуженным авторитетом пользуется на шахте № 4 Киселевского рудника почетный шахтер Петр Калинин Селезнев. Он честно и добросовестно трудится в забое, выполняя нормы на 150 процентов, активно участвует в общественной жизни рудника, являясь депутатом городского Совета.

В день выборов народных судей трудящиеся Киселевска оказали Петру Калининичу большое доверие — он избран народным заседателем.

НА СНИМКЕ: Петр Калинин СЕЛЕЗНЕВ. Фото В. Юдина.

Успехи лесорубов

Инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение задания по лесозаготовкам осенне-зимнего сезона в Мариинском районе выступили члены сельхозартели имени Мологova.

Первоначально они решили заготовить и подвести заданное им количество древесины к 15 января 1952 года — на два с половиной месяца раньше срока.

Колхозники организованно выехали в лес. Бригаду возглавил член правления артели Иван Иванович Кузнецов. Он умело организовал труд лесорубов и возчиков, обеспечил четкость и слаженность в работе. Отдельные звенья вступили в соревнование друг с другом и с первым же днём начали перевыполнять суточные нормы. Особенно хорошо работают на подвозке леса возчики И. Бязев и П. Кузнецов, а на заготовке — Б. Астахова, В. Калентьева и другие.

Сейчас бригада колхозных лесорубов пересмотрела свыше социалистические обязательства и решила выполнить задание по лесозаготовкам к 1 января 1952 года.

Успешно справляются с выполнением вьютого обязательства — зарешить осенне-зимние лесозаготовки к 15 января — колхозники сельхозартели «Победитель», Мариинского района. Колхозу нужно было выдать 10 лесорубов и 2 возчика. Фактически же в лесу работает 15 пещих колхозников и 5 возчиков с лошадьми. Руководит бригадой заместитель председателя колхоза Иван Михайлович Новиков.

Стахановская артель

Гурьевская артель инвалидов «Брасный флаг» на полтора месяца раньше срока выполнила производственный план 1951 года. Бродильный завод артели, руководимый тов. Коробинным, выполнил план более чем на 300 процентов.

В артели нет ни одного человека, который бы не выполнял нормы выработки.

На великих стройках коммунизма

У строителей Каховского гидроузла

На высокой круче правого берега Днепра высится памятник В. И. Ленину, воздвигнутый рабочими и новгородарского совхоза носящего имя великого вождя. Скульптура изображает Владимира Ильича в полный рост, указывающего рукой на Днепр, его левый берег, где советский народ по сталинскому плану создает Каховскую гидроэлектростанцию, претворяя в жизнь ленинские заветы об электрификации страны.

Здесь — спор великой днепропетровской стройки. Осведа хорошо видна панорама Каховского гидроузла.

Там где еще недавно в песчаных кучураках гуляли лишь слепые ветры, возмущая корпус ГЭС, автобаны, башни бетонного завода, волноасосной станции, трубы парокотельной и других подсобных предприятий.

Рядом с уже обжитыми кварталами города строители — Новой Каховки — ни днем ни ночью не умолкают гул землестроительных машин, башенных и кабель-кранов, ленточных транспортеров, механических бетономешалок. Почти к самому Днепру подступают строящиеся многоэтажные жилые дома, административные и культурно-бытовые здания. Коллектив управления Каховского строительства выдала годовой план еще к 34-й годовщине Великого Октября и обязался до 1 января сдать в эксплуатацию еще десятки тысяч квадратных метров жилья.

В день открытия Всесоюзной конференции сторонников мира строители города сдали в эксплуатацию сверх годового плана 11 двухэтажных жилых домов общей площадью в 3 тысячи 300 квадратных метров и 3 тысячи 300 квадратных метров в 3-х тысячной семейной школы.

Большие работы развернулись на юго-восточной окраине города. Здесь сооружаются трансформаторная подстанция, асфальтовый завод, производится насыпь полотна кольцевой железной дороги. Путь сюда пролегает через сыпучие пески Мосто — совершенно недоступное для транспорта. Даже тракторы-тягачи с обыкновенными прицепами увязают в песчаных холмах. Но энергия и воля советских людей преодолели и это препятствие. Механизаторы изготовили прицепы на полозьях. Алягути гусеницами, тракторы-тягачи теперь прохлят через песчаные кучураги, доставляя на стройплощадку камень, бетон и другие материалы.

Строители дорог решили работать так, чтобы в два раза сократить время, необходимое для строительства полевой дороги к новым стройплощадкам. Слово у них не расходится с делом. Бригада москвичков Михаила Спасовского, которая уже заготовила 12 тысяч квадратных метров дорог, выполняет по три сменных задания. Рядом с ней так же вдвигаются бригады, которые еще несколько бригад дорожников. Все они обучены Спасовским. Скоро по новой полевой дороге, продолженной в непроходимых песках, беспрепятственно пойдут колонны грузовиков.

С каждым днем строительство предвещает все больший спрос на камень. В 16 километрах от Каховки вступила в эксплуатацию крупнейшей Любимовский карьер, оснащенный экскаваторами, бульдозерами, скреперами, грузовиками-самосвалами, камнедробилками и другой первоклассной техникой. Иславо здесь введена в действие электростанция мощностью в 250 киловатт. Коллектив карьера, на-

считывавший 500 рабочих и инженерно-технических работников, довел суточную добычу буттового камня до 1300 кубометров при задании 500. Вьюго обязательство в ближайшее время добиться суточной добычи камня и щебня не менее чем полторы тысячи кубометров.

Круглые сутки кипит работа в временных причалах стройки, где непрерывно, одно за другим припартовываются суда. В Каховку посылает свою продукцию более двухсот предприятий из 120 городов страны.

Все теснее становится у временных причалов. Рядом с ними протянулась лента пультпрохода. Мощный землесос производит намыв берега под постоянные крупные механизированные причалы, которые вступят в строй к началу стройки основных объектов гидроузла.

Скоро грузы на стройку будут поступать и по железной дороге. От станции Федоровка до района створа гидроузла прокладывается железнодорожная линия.

С каждым днем на великой стройке приближается срок завершения подготительных работ. Днепропетровцы готовятся к началу сооружения основных объектов гидроузла. Создано новое строительство-монтажное управление гидромеханизации. Его коллектив будет выполнять все гидромеханические работы, связанные со строительством плотины, здания гидроэлектростанции и шлюзов.

Сейчас мы производим намыв опытной плотины, — рассказывает начальник управления тов. Великанов. Готовимся к строительству эстакады и прокладке пультпрохода. В начале

будущего года приступим к основным работам. В Запорожье на берегу Днепра монтажники Днепропетровск собирают 5 мощных эстакад.

Большой объем работ на сооружении основных объектов предстоит выполнить механизаторам. В парках исландо созданной машиннопрокатной станции Днепропетровск уже насчитывается свыше 70 экскаваторов, скреперов, бульдозеров, подъемных кранов, мотовозов, автогенераторов и других сложных отечественных машин и агрегатов.

Темпы и объем работ на каховской стройке возрастает с каждым днем. Здесь трудятся несколько тысяч советских патриотов, приехавших на берега Нижнего Днепра с различных концов страны. Свыше 4 тысяч каменистых штукатуров, плотников, электриков, бетонщиков, механизаторов систематически перевыполняют производственные нормы а около 2 тысяч рабочих выполняют по два и три задания. Бригада комсомольца Василиенко уже третий месяц работает в счет 1953 года. Экскаваторщики Баденков и Копачук за 3 месяца выполнили годовые задания. Имеют таких передовиков, как штукатур Гизтовская, каменишки Ковалев и Носков, электрик Новиков, плотник Руденко и десятки других, известны далеко за пределами стройки.

На берегах Нижнего Днепра наряду с кадровыми днепропетровцами вырос крепкий и дружный коллектив молодых строителей. полных решимости успешно выполнить задания по сооружению Каховского гидроузла.

П. СКИБА, г. Каховка, Херсонской области.

Каждому шахтеру — личный план повышения производительности труда

Машинист угольного комбайна шахты «Никанор» комбината «Ворошиловградуголь» почетный шахтер т. Михайлов составил с помощью инженерно-технических работников личный план повышения производительности труда и работает по этому плану.

Ликвидировал непроизводительные потери рабочего времени и регулирует скорость хода комбайна, тов. Михайлов в первой половине декабря увеличил добычу угля более чем на 80 тонн за смену.

По его методу на шахте «Никанор» сейчас уже работает свыше тысячи шахтеров.

Почти подвачен и на многих других шахтах Донбасса.

24 декабря тов. Михайлов рассказал о методе своей работы на заседании коллектива Министерства угольной промышленности. Коллектив одобрил ценный опыт машиниста-новатора и предложила всем руководителям угольных предприятий страны оказать практическую помощь рабочим всех профессий в составлении личных планов повышения производительности труда.

(ТАСС).



СВЕРДЛОВСК. В кузнечном цехе Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе по почину кузнеца Т. Л. Олейникова и технолога А. В. Поздеева началось движение за комплексную стахановскую технологию на каждом рабочем месте. Почин новаторов широко подвачен во всех цехах Уралмашзавода.

НА СНИМКЕ: кузнец Свердловского завода «Электротранс» В. Л. ЕВДОКИМОВ, кузнец Челябинского тракторного завода И. А. ЗОЛотов, кузнец Свердловского завода транспортного машиностроения Н. А. ГЕРАСИМОВ и главный кузнец Уралмашзавода Т. Л. ОЛЕЙНИКОВ обсуждают новую технологическую карту.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно воспитывать руководящие колхозные кадры!

В колхозной деревне за последние годы произошли огромные преобразования. По инициативе передовых колхозов мелкие сельскохозяйственные артели объединены в крупные многоотраслевые хозяйства. С каждым годом все больше механизмируется и электрифицируется сельскохозяйственное производство.

Руководить укрупненным колхозом, где обрабатываются тысячи гектаров земли и на общественных фермах выращиваются тысячи голов скота, стало значительно сложнее. От председателя укрупненного колхоза требуется умение правильно организовать труд колхозников, чтобы, высокопроизводительно используя богатую технику и достижения мичуринской науки, добиться значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрого увеличения общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

За последние годы в руководстве общественным хозяйством пришло много грамотных, подготовленных колхозников. Среди председателей колхозов немало сейчас специалистов — агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, механизаторов сельского хозяйства. Передовые председатели колхозов глубоко сознают, что основой роста богатства колхоза и благосостояния колхозников является общественное хозяйство. Поэтому все усилия членов артели они стремятся направить на повышение урожайности и развитие общественного животноводства, на сооружение общественных построек, на неукоснительное выполнение обязательств перед государством.

Возросшие требования по руководству колхозами обязывают партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы правильно подбирать кадры руководителей колхозов, вести с ними повседневную воспитательную работу. Товарищ Сталин учит: «Чтобы превратить в жизнь правильную политическую линию, нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Однако есть еще руководители районов, которые беззаботно относятся к подбору и воспитанию колхозных кадров. Особенно плохо этим вопросом занимаются в Кузнецком сельском районе. Здесь нет ни одного председателя сельхозартели, имеющего специальное образование. Да и положение лиц с общей грамотностью руководителей колхозов оставляет желать лучшего. Так, из 26 руководителей колхозов среднее образование имеет один, неполное среднее — 11, а начальное — 14 человек.

Отсутствие специальной подготовки и низкой грамотности многих председателей колхозов приводит к тому, что они не справляются с возложенными на них обязанностями. Например, председатель колхоза имени Хрущева тов. Солдатенко имеет начальное образование. Встав к руководству крупным хозяйством, в котором объединены 4 колхоза, тов. Солдатенко не понял своих задач. Он не повышает общеобразовательную подготовку, не выкидает в дело руководящего хозяйством по существу, нарушает демократические основы управления телами артели. Следствием всего этого является невыполнение плана заготовки семян колхоз-

ном, плохая подготовка к проведению зимовки общественного скота.

Тов. Солдатенко среди председателей колхозов Кузнецкого района не исключение. В колхозе имени Бузеного руководит артельным хозяйством тов. Рыжков. Он малограмотен, но своих знаний не пощадит. Беззаботное отношение тов. Рыжкова к учебе и совершенствованию стиля руководства хозяйством дорого обходится колхозу. В сельхозартели не выполнен трехлетний план развития общественного животноводства, колхоз не обеспечил себя семенами, а зимние агротехнические мероприятия совершенно не проводятся.

В Бузнецком райисполкоме и его сельхозотделе не ведется систематической работы с председателями колхозов. Работники райсельхозотдела с трудом вспоминают, когда был последний семинар председателей колхозов и совершенно не понимают, какие на нем обсуждались вопросы. Да и не трудно забыть об этом, так как семинар проходил более 6 месяцев назад.

Единственная форма работы с председателями колхозов, которая здесь широко применяется, это заслушивание отчетов на заседаниях исполкома районного Совета. Правда, эта форма при соответствующем контроле за исполнением принимаемых решений могла дать некоторые результаты. Однако в райисполкоме действуют лишь сами факты заслушивания докладов председателей колхозов с принятием решений, не утруждая себя главным в этом деле — организационной проверкой выполнения принятых решений.

Обратимся к фактам. На заседании райисполкома 21 сентября 1951 года слушался вопрос о ходе заготовки семян зерновых культур в колхозах района. Были вызваны председатели колхозов им. Чкалова, «14 годовщина Октября», им. Ворошилова. Вопрос оказался неподготовленным. Докладчики и члены исполкома руководствовались лишь своей о заготовке семян, поэтому решение было принято расплывчатое, неконкретное.

Через двадцать дней исполком райсовета снова вернулся к рассмотрению этого вопроса. В докладе и решении опять констатировалось, что председатели упоминаемых выше колхозов тт. Чернов, Шалыгин и Овчинников плохо организуют заготовку семян. Исполком принял новое решение.

Но что же изменилось в этих колхозах через полтора месяца после принятия второго постановления? Ничего! Семена та и остались незаготовленными.

Пример с решениями о заготовке семян не составляет исключения. За огульную заготовку в 1951 году Кузнецкий райисполком принял более 500 различных постановлений, но большинство из них осталось на бумаге.

В райсельхозотделе не инструктируют председателей колхозов, не организуют обмен опытом их работы. А интересы дела требуют этого. В районе 12 председателей колхозов, которые руководят хозяйством всего лишь один год. По этой же причине и опытные руководители, имеющие за плечами десятки лет работы в колхозах. Почему бы райсельхозотделу не собирать председателей колхозов один раз в месяц, чтобы организовать между ними обмен опытом, читать лекции на сельскохозяйственные темы, знакомить с достижениями агротехнической науки. Сделать это можно и необходимо.

Не создается в районе также резерва для выдвижения руководящих колхозных

кадров. В сельхозартелях есть грамотные и опытные работники — заместители председателей, бригады полеводческих и тракторных бригад, заведующие животноводческими фермами. Однако с этим колхозным активом никто не работает. Из районного отдела сельского хозяйства не собирают и с них ничего не знают. Часто на руководящую работу в колхозы рекомендуются провалившиеся в других артелях работники.

Проходит мимо вопросы подбора и воспитания руководящих колхозных кадров и Кузнецкий райком ВКП(б). Работа председателей колхозов не изучается. О руководителе крупного многоотраслевого хозяйства судят по сводкам, не выходя глубоко в дела артели. Не случайно здесь четвертая часть председателей имеет строгие партийные взыскания. Заведующий сельхозотделом райкома ВКП(б) тов. Валежников высказывает следующие мысли:

«Что же с ними либеральничать, если они нарушают партийную дисциплину?»

Мы согласны с тов. Валежниковым, что с нарушениями партийной и государственной дисциплины «либеральничать» не следует. Но, чтобы не допускать этих нарушений, надо, очевидно, вести воспитательную работу с руководящими колхозными кадрами. Необходимо знать, как председатель колхоза ведет общественное хозяйство, чтобы успевать вовремя поправить его ошибки. Но как раз этого Кузнецкий райком партии не делает.

Успех хозяйственной работы во многом зависит от политической подготовки кадров. Поэтому партийные организации обязаны добиваться, чтобы каждый председатель сельхозартели и колхозный активист учился, овладевал марксистско-ленинской теорией.

Между тем в Кузнецком райкоме ВКП(б) с этим вопросом не все благополучно. По данным заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Разумовского, руководящие колхозные кадры охватены политической учебой. Однако в действительности это не так. Многие слушатели школ и кружков не посещают занятий, повышенный политический уровень не занимают.

Об учебе беспартийных председателей колхозов тов. Разумовский ничего сказать не может. Не знают здесь также, где учиться колхозный актив — заместители председателей, бригадиры, заведующие фермами. Это серьезное упущение.

Райком ВКП(б) не осуществляет должного контроля за подбором и воспитанием кадров председателей колхозов. Здесь чаще подменяют райисполком и его сельхозотдел, чем направляют их работу.

Кузнецкий райком ВКП(б), советские органы района обязаны изменить свое отношение к вопросам подбора и воспитания руководящих колхозных кадров. Надо укрепить состав председателей колхозов прежде всего путем подбора и выдвижения на эту работу проверенных и политическим и деловым отношением специалистов с высшим и средним сельскохозяйственным образованием. Вместе с тем необходимо помочь опытным практикам — председателям колхозов получить сельскохозяйственное образование, повысить свой общеобразовательный и политический уровень, чтобы они успешно справлялись с большими задачами, поставленными перед ними партией и государством.

Ф. ЗСАУЛОВ. (Спец. корр. «Кузбасса»). Кузнецкий район.

Каждому колхозу — собственные сортовые семена

Многолетней практикой и мичуринской агробиологической наукой доказано, что хорошие семена являются важнейшим фактором получения высоких урожаев. Устойчивых урожаев можно добиться только при условии, если семена имеют всхожесть и жизнеспособность не ниже 90 процентов, чистоту не ниже 97 процентов. Поэтому все колхозы должны своевременно и тщательно готовить семенной материал к весеннему севу.

Семенные фонды заготовлены уже давно. Однако в большинстве районов нашей области до сих пор не развернута работа по доведению семян до кондиционного состояния, не организована проверка их на посевные качества. Колхозы Мысковского и Таштагольского районов все еще не приступили к проверке семян на посевные качества. Главные агрономы тт. Беневоленский и Дойко не руководят этим важным мероприятием. Плохо идет проверка семян на всхожесть в колхозах Крапивинского, Промышленовского, Ленинского-Кузнецкого, Тисульского и Тяжинского районов.

В результате беспечности со стороны районных отделов сельского хозяйства и агрономического персонала имеются факты порчи семян в заражении их амбарными вредителями. В колхозе имени Хрущева, Киселевского района, 135 центнеров овса имеют всхожесть лишь 17 процентов. Потерю посевных качеств семян допустили многие колхозы в Тяжинском и Барзаском районах.

Тревожное положение с семенными фондами в колхозах Мариинского района. Там несерьезно относятся к подготовке складских помещений, в результате чего большое количество семенного материала оказалось зараженным клещом.

Руководители ряда машинно-тракторных станций до сих пор не включили в работу сложные зерноочистительные машины. График очистки семян большинством МТС не выполняется. В колхозе «Заря коммунизма», Ялтинского района, машина «ОС-1», принадлежащая Пашковской МТС, три месяца стоит в бездействии. В Троицком районе простоят три таких машины. Плохо работают сложные зерноочистительные машины в МТС Мариинского, Тонкинского и Тисульского районов.

Большое беспокойство вызывает высокая влажность семян. Инспекторской проверкой и лабораторными данными установлено, что влажность семян в ряде районов не понижается, а, наоборот, повышается. Причина — плохое хранение

семенных фондов. В колхозе имени Ворошилова, Троицкого района, семенное зерно хранится в совершенно неподготовленном помещении. В него попадает снег, который при оттаивании тает и повышает влажность семян. В таких примерах можно привести много.

В колхозах Мариинского района 95 процентов семян являются некондиционными по влажности. Почти аналогичное положение в Чебулинском и Тисульском районах. Но это мало беспокоит райсельхозотделы и директоров МТС. Просушка влажных семян здесь не организована.

Все колхозы должны немедленно заняться за приведение в порядок семенных фондов. Для этого необходимо включить в кругосуточную работу сложные и простые зерноочистительные машины. Надо помнить, что влажные семена можно очистить только в теплые дни. Работа с влажными семенами в холодное время приводит к потере основного показателя семян — всхожести. Сухие семена с влажностью 15—17 процентов не боятся мороза и могут перенести любые холода без ущерба для всхожести.

Семенное зерно с влажностью 20 процентов следует сортировать, когда мороз не превышает 15—16 градусов. Семена, имеющие влажность до 25 процентов, можно сортировать при температуре не ниже 10—12 градусов.

Первостепенное значение имеет определение качества семян через лабораторию. Необходимо в ближайшее время заключить отбор образцов для анализа и определить, насколько семена пригодны к посеву и какая работа с ними должна проводиться.

При сушке влажного семенного зерна следует строго соблюдать температурный режим с тем, чтобы семена не запарить и не пересушить. Температура нагрева семенного зерна должна быть не более 35—40 градусов, а температура теплоносителя — не более 70 градусов.

Сушку семян можно производить и в отопляемых помещениях. В таких случаях зерно рассыпается на стеллажи слоем в 3—5 сантиметров при температуре 25—35 градусов и систематически перелопачивается.

Доведение семян до посевных кондиций — важное и ответственное дело. Сельхозотделы, МТС и агрономы районов должны оказывать колхозам практическую помощь в этой работе.

А. ДЕЙНЕГО, начальник областной государственной инспекции по качеству семян.

По городам и районам В КИСЕЛЕВСКОМ РАЙОНЕ



В колхозе им. Ленина, Киселевского района, организован кружок ДОСААФ. НА СНИМКЕ: на занятиях кружка. Фото П. Костюкова.

Благоустройство районного центра

С каждым годом благоустраивается районный центр — станция Тулармейская. В нынешнем году построено и сдано в эксплуатацию здание детского сада. Значительно расширена и благоустроена районная больница. Идут отделочные работы в зданиях аптеки, университета, дома связи.

В начале ноября вошел в строй районный Дом культуры. Он имеет зрительный зал, комнаты для кружковой работы и ряд других служебных помещений. Здесь открылись библиотека для взрослых и детской.

Агрономическая учеба колхозников

В колхозах района создано 30 агротехнических и зоотехнических кружков. В них занимается более 600 колхозников. Организовано и хорошо проходит учебно-полевые бригады как в животноводческих фермах в колхозе имени Ленина, Агроном тов. Попова и зоотехник тов. Грищенко интересны и содержательны проводимые занятия. Они дают колхозникам прочные знания по сельскому хозяйству. На высоком уровне идет учеба в кружках колхозов имени Жданова, имени Калинина и других.

Сельский лекторий

Парторганизация колхоза имени Ленина совместно с территориальной парторганизацией Михайловского сельсовета еще в 1948 году организовала при клубе сельский лекторий. Сельский лекторий поставил задачу — шире популяризировать достижения науки и техники, пропагандировать опыт передовиков сельского хозяйства, показывать роль Советского Союза в борьбе за мир, члены лекторской группы — учителя, агрономы, врачи и советские работники — прочитали сотни лекций на самые разнообразные темы.

Большой интерес колхозники проявляют к лекциям «О великих стройках коммунизма», «Советский труд в борьбе за сокращение и упрочение мира» и другие. Только в нынешнем году члены лекторской группы прочитали около 50 лекций и докладов. С полной электрификацией колхоза появилась необходимость в чтении лекций по использованию электроэнергии в колхозном производстве. Сейчас разработана и начата к чтению лекция о применении электричества в сельском хозяйстве.

А. ХАНОВ. (Корр. «Кузбасса»).

Колхозники — в областном театре

В прошлое воскресенье по иппам Кемерово и здание драматического театра имени Луначарского, прошли одна за другой десятки автомашин и полвод, укомплектованных людьми. Это «народу» Колхозники Кемерово о района съезжались на коллективный просмотр пьесы «Коварство и любовь» — Ф. Шиллера.

Привлекательный по одному из лучших произведений мировой классической драматургии колхозники просмотрели с большим интересом и вниманием.

Это — второй коллективный выезд колхозников района в театр в новом сезоне. Две недели тому назад они просмотрели спектакль «Разлом» — Б. Лавренко.

Дружба театрального коллектива и колхозников Кемеровского района стала уже традицией. В прошлом году колхозники посетили спектакли «Калиновая вошь» — А. Корнейчука и «Под золотым яблоком» — Я. Галана.

П. Осипов.

Музыкальные школы на шахтах

Вот уже второй год в поселке шахты «Пионер» существует филиал детской музыкальной школы гор. Кемерово.

Шахта выстроила залы и оборудовала его. Светлые, просторные комнаты обстановки необходимой школьной мебели.

В филиале по классу фортепиано, балая и народных щипковых инструментов обучаются музыкальной грамоте многие дети шахтеров. Без отрыва от занятий в общеобразовательной школе уже пять год по классу фортепиано учится одиннадцатилетний инспектор Н. Степанская. По классу балая музыкальное образование получают дети шахтеров Г. Макаревич, Ю. Корниш, К. Антошкин и другие.

Филиал Кемеровской музыкальной школы Рудничного района имеется на шахте «Северная».

Н. Платонов.

Медлят с важнейшим делом

В Гурьевском районе плохо заботятся о семенах. Здесь даже не знают точно, сколько имеется семенного материала в колхозах. Долгое время в сводках показывали, что наличие семян не превышает 18 тысяч центнеров. А проверка показала, что их значительно больше.

Все семена должны быть уже полностью доведены до кондиционного состояния. Но в колхозах Гурьевского района с этой работой не спешат. Сельхозотделы

имени Молотова, имени ВЛКСМ и имени Кирова без всяких причин затянули отчетку семян.

Руководители МТС только собираются помочь колхозам в этой важнейшей работе. Например, в Бузелькинской МТС составили график наметили всю отчетку завершить к 20 ноября, но контроля за выполнением графика не организовали, и он превратился в пустую бумажку.

И. ТОКАЧИРОВ.

Триеры бездействуют

В колхозе «Путь Ильича», Юргинского района семенной фонд в количестве 1000 центнеров все еще находится в буферном состоянии. Председатель колхоза тов. Загудин заявляет, что пока МТС не даст машину «ОС-1», он и отчетку семян приступать не будет.

Колхоз имеет три триера и можно было уже давно привести в порядок семенную фонд. Начем не оправанное удивление Загудина затягивает подготовку колхоза к весеннему севу.

А. ЛАШКО.

Пачинские механизаторы

— Ну, вот и приехали, — сказал возчик кода конь быстрый рысью спутался в лошину.

Через несколько минут мы поднялись на небольшой пригорок, с двух сторон омываемый водами рек Томи и Пачи. Здесь и раскинулись улмы старинного сибирского села Пача.

На северной стороне села выстроено большое кирпичное здание, окруженное оградой, — мастерская Пачинской машинно-тракторной станции. Отсюда на много километров в разные стороны расходится боля колхозов, обслуживаемых МТС.

Пачинские механизаторы! Далеко за пределы Ялтинского района разнеслась добрая слава о их трудовых успехах. Они из года в год повышают производительность тракторов и комбайнов, помогают хлеборобам выращивать высокие урожаи. В кабинете директора МТС Якова Лавровиича Ковалева, 14 лет проработавшего на этом посту, хранится переписка с Красной знамя ВЦСПС и Министерством сельского хозяйства СССР. Коллектив станции получил его за быстрый и качественный ремонт машинного парка в 1950—51 гг.

Сейчас МТС также занимает одно из первых мест в области на ремонте тракторов и сельхозмашин.

По узловому методу

В эти дни в мастерской МТС день и ночь кипит напряженный труд, непрерывно работают токарные фрезерные и сверлильные станки. Каждые сутки из сборочного цеха выходят готовые гусеничные и колесные машины.

Вот и сегодня механизаторы закончили сборку еще одного трактора «НАТИ». Последнее в счет четвертого квартала. По этому случаю быстро выстучали «оперативный листок». Он призывает ремонтников до конца меся-

ца подготовить еще не менее пяти машин сверх задания.

В мастерской состоялся короткий митинг. Один за другим выступают ремонтники. На руму трактора, заменяющую трибуну, поднимаются лучший слесарь-стахановец Гавриил Бушув.

— Мой узел, — говорит он, — к 1 января обязуется подготовить не менее 10 комплектов поршневых групп. Вызываю на соревнование все остальные узлы.

Тов. Бушув сменяет руководителя узла по комплектровке Федор Бушув. Пол бурные аплодисменты ремонтники он принимает вызов слесаря.

Собравшиеся единодушно решают до конца месяца выпустить пять тракторов и десятки прицепных машин сверх плана.

Узловой метод пачинские механизаторы применяют впервые. В прошлые годы ремонт здесь вели бригадным методом, т. е. каждая тракторная бригада готовила свои машины и прицепной инвентарь. В мастерскую загодили по 15—16 тракторов. Каждая бригада старалась быстрее отремонтировать лишь свою машину. Не забывая о других. В результате получалась суетолака, неразбериха. На работу ежедневно выходило 85—90 человек, которые за 10 дней выпускали по 4—5 тракторов.

Переходу на ремонт по узловому методу предшествовала большая подготовительная работа. Заранее была отремонтирована мастерская, утеплены все цехи, оборудованы стеллажи, приработки, станки. Особое внимание обратили на подготовку рабочих мест, учитывая смену производственного процесса. Каждое рабочее место обеспечили необходимыми инструментами, измерительными и контрольными приборами.

Индикаторами и организаторами работы по узловому методу являются

коммунисты. Парторганизация проводила большую работу по разложению предрассудков узлового метода наладчиками. Коммунисты возглавляли самые ответственные узлы. Токар коммунист Федор Федорович Фрайман стал железнодорожником по две нормы. Узлы, руководимые коммунистами тт. Бушув, Даревым, Сальниковым и другими занимают первенство в соревновании.

Для ремонтников систематически читаются лекции, доклады, проводятся беседы чтики газет.

Дирекция МТС и партийная организация очень вдумчиво подошли к подбору кадров ремонтников, особенно руководителей узлов. Учитывали опыт и знания каждого механизатора. Слесарь Гавриил Бушув — известный мастер по подборе поршневых групп. Он и возглавлял узел по ремонту поршней Комбайнер-коммунист Николай Дарев — лучший специалист по ремонту карбюраторов и регуляторов. Ему поручили руководить этим узлом. Знатный комбайнер Кузбасса Григорий Сальников — бригадир узла по ремонту комбайновых моторов.

Узловой метод требует четкой организации труда, использования каждой рабочей минуты. Все узлы завязаны друг от друга и поэтому должны работать как конвейер.

— Да иначе и нельзя, — поясняет заведующий мастерской тов. Перепелкин. — Представьте себе, что токар Гуськов, например, не успел своевременно выточить ось грузового регулятора. Этим самым он задержит работу узла по ремонту системы питания. А раз регулятор не готов нельзя проверить мотор, установленный на стеллаже. Приработки задерживается работа монтажного узла.

Поэтому между узлами широко развернулось соревнование за своевременное и качественное выполнение всех производственных операций. Осо-

бенно дружно пошла работа, когда работники МТС ознакомились с образцом областного совещания механизаторов.

Товарищеская взаимопомощь — основное в работе пачинских механизаторов. Соревнуясь, передовики помогают отстающим. Подтягивают их до уровня стахановца. Слесарь Гавриил Бушув часто помогает слесарю Николаю Кудынову, токар Василий Гуськов — Алексею Артюхову.

Однажды узлу по ремонту системы питания, которым руководит тов. Дарев, надо было срочно подготовить несколько карбюраторов. На помощь пришел руководитель комплекточного узла Афанасий Бушув. Задание было выполнено своевременно.

Борьба за качество

Высокое качество! Вот главное в работе пачинских механизаторов. За качество ремонта призывают бороться плакаты, стенная газета и «оперативные листки». За качеством ремонта здесь следят все трактористы, слесари, механики Узловой метод позволил не только быстро вести ремонтные работы, но и улучшить качество выпускаемых машин.

«Просторное помещение основного цеха мастерской. На стенах в рамках под стеклом, у каждого рабочего места, висят технические условия ремонта того или другого узла. Мы подходим к комплекточному узлу. На нем распределяются все детали и части по узлам и определяется, что каждому узлу необходимо сделать. После ремонта все детали поступают снова сюда, проходят тщательный контрольный осмотр, после чего укомплектовываются и отправляются по рабочим местам».

На комплекточном узле постоянно находится механик-контролер Петр Миско.

— Для обеспечения высококачественного ремонта машин, — рассказывает тов. Миско, — у нас все узлы снабжены техническими условиями. В них точно указано, как ремонтники

должны выполнять ту или иную операцию. Какие допускаются отклонения. Технические условия — программа действия для каждого узла. Если мы правильно выполняем то качество работы будет отличным. Кроме этого, вся организация труда позволяет каждому узлу контролировать работу других узлов.

Из мастерской МТС уже вышло более двух десятков тракторов. Качество ремонта хорошее.

С гарантийной маркой

По соседству с комплекточным, расположен узел № 16. Здесь ремонтируют карбюраторы и регуляторы. Руководитель этого узла член партии Николай Дарев выступил инициатором социалистического соревнования за ремонт деталей с гарантийной маркой.

Гарантийная марка! Это — новое в соревновании механизаторов. Дело в том, что Николай Дарев решил на каждую отремонтированную деталь выдавать гарантийную. Например, подготви карбюратор и регулятор к очередному трактору и завернет, что система питания у машин проработает весь сезон без ремонта.

— Мысль о выдаче гарантий, — рассказывает нам тов. Дарев, — родилась у меня не сразу. Как-то я прочитал в газете, что железнодорожники Кузбасса отправляют составы с гарантийной маркой. Посоветовавшись с инструктором Василием Колокольниковым мы решили применить это к себ на ремонте.

Примеру Николая Дарева последовали другие товарищи. Сейчас гарантийные марки выдают узлы по ремонту моторов, поршневых групп и других.

...Так трудятся пачинские механизаторы, готовя тракторный парк к предстоящей весне.

М. ЯЛИН. с. Пача, Ялтинского района.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН 24 декабря. (ТАСС). В передаче сегодня сообщается, что Главного командования Народной армии Кореи...

Вчера у западного побережья близ острова Чходо огнем береговых батарей народных войск было потоплено два корабля противника...

Ответ Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя генералу Риджуэю

ПЕКИН, 24 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Касюна...

на обращается с ними на основе глубоко гуманных принципов, обеспечивая их пищей, одеждой, предоставляя им помещения и возможность для восстановления здоровья...

«Мы получили ваше письмо от 21 декабря. В интересах военнопленных обеих сторон и их семей мы считаем наиболее важным в настоящее время быстрое урегулирование различных вопросов на переговорах для того, чтобы как можно скорее достичь соглашения о перемирии...»

Однако для того, чтобы облегчить работу по репатриации военнопленных обеих сторон, мы предлагаем немедленно после подписания соглашения о перемирии и вступления его в силу составить совместную делегацию из представителей обеих сторон...

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 23 декабря. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа из Касюна от 22 декабря говорится:

сторона считает, что подкомитет должен сразу же начать обсуждение принципа, касающегося освобождения всех военнопленных.

На сегодняшнем утреннем заседании штабных офицеров, обсуждающих пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Корее, наша сторона снова указала, что мы уже сделали большую уступку по вопросу о чередовании войск...

В связи с вопросом, поставленным нашей стороной, другая сторона не только не смогла дать какого-либо удовлетворительного ответа, касающегося местонахождения 44.259 наших военнослужащих...

На сегодняшнем заседании подкомитета по пункту 3 повестки дня, состоявшемся во второй половине дня, другая сторона снова выдвинула свой фантастический довод о том, что она в настоящее время вмешивается во внутренние дела нашей страны...

В связи с вопросом, поставленным нашей стороной, другая сторона не только не смогла дать какого-либо удовлетворительного ответа, касающегося местонахождения 44.259 наших военнослужащих...

На заседании подкомитета по пункту 4 повестки дня другая сторона прежде всего использовала предлог о том, что 1.071 иностранной военнопленной, числящейся в списке, составленном другой стороной, не включен в список военнопленных...

Наш делегат указал, что ответ в отношении списка военнопленных, содержащего 1.071 фамилию, будет дан другой стороне после того, как будет проведено расследование...

Наш делегат указал, что ответ в отношении списка военнопленных, содержащего 1.071 фамилию, будет дан другой стороне после того, как будет проведено расследование...

Наш делегат указал, что ответ в отношении списка военнопленных, содержащего 1.071 фамилию, будет дан другой стороне после того, как будет проведено расследование...

Наш делегат указал, что ответ в отношении списка военнопленных, содержащего 1.071 фамилию, будет дан другой стороне после того, как будет проведено расследование...

Наш делегат указал, что ответ в отношении списка военнопленных, содержащего 1.071 фамилию, будет дан другой стороне после того, как будет проведено расследование...

Телеграмма Икуо Ояма Комитету по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

ТОКИО, 22 декабря. (ТАСС). (Задержано доставкой). Все токийские газеты поместили сообщение о присуждении профессору Икуо Ояма международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами»...

22 декабря Икуо Ояма передал корреспонденту ТАСС для Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» телеграмму следующего содержания: «Я очень рад, что удостоен Сталинской премии и что могу разделить эту честь с другими борцами за мир во всем мире...»

70-летие председателя исполкома компартии Великобритании Галлахера

ЛОНДОН, 24 декабря. (ТАСС). В Глазго состоялось торжественное заседание по случаю 70-летия одного из основателей компартии Великобритании, председателя ее исполкома Уильяма Галлахера...

Приветственными речами выступили Джон Кэмпбелл, Уильям Лайлан, Э. Моффат и др. Все они подчеркивают беззаветную преданность Галлахера делу рабочего класса, его стойкую и бесстрашную борьбу за мир и социализм.

Помощник редактора «Дейли уоркер» Джон Голлан пол бурные аплодисменты зачитал приветствия Галлахеру от ЦК ВКП(б), от центральных комитетов компартий Китая, Чехословакии, Франции и других стран.

К поездке Даллеса в Японию

ШАНХАЙ, 24 декабря. (ТАСС). С 10 по 20 декабря в Токио находился советник государственного секретаря США Джон Фостер Даллес.

Во время своего пребывания в Токио Даллес вел переговоры с японским премьер-министром Исидой с различными представителями реакционных кругов Японии, а также с японским императором.

Как явствует из сообщений иностранной печати, цель его поездки заключалась в том, чтобы оказать новый нажим на Японию с целью форсировать реинтегриацию и сделать новый шаг на пути волеизъявления Японии в агрессивный блок на Тихом океане.

По сообщениям токийского радио, во время встречи Даллеса и начальника дипломатического отдела штаба американских оккупационных войск в Японии Себола с японским премьер-министром Исидой и заместителем японского министра иностранных дел Игучи...

Хотя в официальных сообщениях по поводу переговоров указывают, что между Исидой и Даллесом достигнуто полное взаимопонимание, американская печать не может скрыть своего раздражения...

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

ЕЖЕГОДНО ПО ЗАЙМУ ПРОИЗВОДИТСЯ 6 ОСНОВНЫХ И ОДИН ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

Основные тиражи выигрышей состоятся 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября, дополнительный тираж — 30 сентября каждого года.

В каждом тираже на один разряд заимы разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях	Количество выигрышей	
	в основном тираже	в дополнительном тираже
10.000	—	1
50.000	2	5
25.000	5	25
10.000	25	80
5.000	80	800
1.000	700	2.500
400	7.608	8.289
ВСЕГО:	8.500	11.500
Общая сумма выигранных в руб.:	4.650.200	11.350.600

ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ПРОДАЮТСЯ И СВОБОДНО ПОКУПАЮТСЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫМИ КАССАМИ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

С 26 по 30 декабря 1951 г. в г. КЕМЕРОВО на центральном рынке

ПРОВОДИТСЯ КОЛХОЗНАЯ НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА

Большой выбор: трикотажных изделий, хозяйственных товаров и товаров колхозного спроса. Всевозможная посуда, мебель.

В Ярмажке принимают участие торговые организации: гор. промторг, гор. промторг, Главуинвентар, Ростекстильшвейбор и др.

ЮВЕЛИРТОРГА

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ЛУЧШИХ ПРАЗДНИЧНЫХ ПОДАРКОВ ИЗ ЗОЛОТА, СЕРЕБРА И МЕТАЛЛА.

БРОШИ, СЕРЬГИ, КОЛЬЦА, КУЛОНЫ, ЕДАЛЬОНЫ, ЧАСЫ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ МАРОК И ИМПОРТНЫЕ, СТОЛОВЫЕ И ЧАЙНЫЕ НАБОРЫ, ИЗДЕЛИЯ ИЗ ЯНТАРЯ И АНГИДИТА

В г. Сталине, ул. Кирова, № 7, телефон 14.81. в г. Кемерово, Притомский ул., № 4, телефон 2-33 два звонка, в г. Ленинск-Кузнецком, Базарная площадь, № 1, телефон 1-07 два звонка

Вы найдете в наших магазинах

Новосибирская межобластная контора «Ювелирторга» (г. Новосибирск, ул. Коммунистическая, 7, телефон 33-046).

Сегодня в театрах, цирке и кино

ОБДРАМТЕАТР. 26, 27, 28 — новый спектакль Король Лир. Начало в 8 ч. вечера, касса открыта с 1 ч. дня.

МУЗКОМЕДИЯ. 27 декабря — Рядом с тобой (начало спектакля в 9 ч. 15 м.). Скоро: новый спектакль Свадьба в Малиновке.

ЦИРК. Новая программа. Продолжение классической борьбы. Бюджетные пары: Точены — Голуб, Шевчук — Пустынный, Мартон — Беляевский, Некрасов — Яков. Начало в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — художественный фильм Последний табор (сценарий: 4, 6, 8, 10). Запрещенные песни (сценарий: 12, 2). Малый зал — новый художественный фильм Обезленные (сценарий: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10, 40). Третий зал — Юные партизаны (сценарий: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 28 декабря в Большом зале — новая копия художественного фильма Актриса. В Большом зале состоятся дополнительные молодежные киносеансы. 26 декабря — Последний табор, 27 декабря — Актриса. С 10 часов вечера танцы.

Гр. Тихончук Едлокия Федоровна, проживающая в г. Кемерово, Кировский район, дом № 17, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Тихончук Борисом Никифоровичем, проживающим в Житомирской области. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района города Кемерово.

Коллектив сотрудников треста «Кемеровошахтстрой» с прискоблением сообщает о смерти главного маркшейдера Березовского шахтостройуправления ШЕРМИНА Виктора Ивановича и выражает глубокое соболезнование семье покойного.